

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年6月19日 星期三

甲辰年五月十四

国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8978期 民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》

新华社北京6月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大以及中央民族工作会议

精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对评选表彰工作的领导,坚持政治标准,突出铸牢中华民族共同体意识主线要求,突出实绩导向,认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团结进步事业取得的成就和经验,评选表彰各地各行业涌现出的民族团结进步模范。

《通知》明确了推荐评选范围和条件。2019年以来为我国民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和模范个人均可被推荐,符合条件的已故人员可以追授。推荐对象应当在推动落实铸牢中华民族共同体意识各项任务、加强中华民族共同体建设取得显著成绩。

中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结奋进新征程、积极建功新时代,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

《通知》明确了推荐评选范围和条件。2019年以来为我国民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和模范个人均可被推荐,符合条件的已故人员可以追授。推荐对象应当在推动落实铸牢中华民族共同体意识各项任务、加强中华民族共同体建设取得显著成绩。

(转3版)

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特征明显。

习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害损失。

习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗

旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

新华社北京6月18日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。习近平指出,近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特征明显。习近平要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害损失。习近平强调,随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻,各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任、加强统筹,扎实做好防汛抗

新时代 新征程 新伟业

守护大河安澜 谱写时代新篇

——国网甘肃刘家峡水电厂服务黄河流域生态保护和高质量发展见闻

新甘肃·甘肃日报记者 周尚业 沈丽莉 王睿君 王占东 海晓宁 新甘肃·每日甘肃网记者 宋雷



绵延万里的黄河自青藏高原奔流而下,犹如天河之水注入临夏州永靖县,在这里呈现出独特的“S”形蜿蜒前行,形成了炳灵峡、刘家峡、盐锅峡三大峡谷,构成了著名的黄河三峡景观。

1969年4月1日,位于黄河三峡的刘家峡水电站第一台机组投产发电;1974年12月,5台机组全部投入运行,总装机容量达122.5万千瓦。

作为新中国首座百万千瓦级水电站、中国水电事业的标志性工程,投产发电55年来,截至2024年5月31日,刘家峡水电站累计发电量超2715亿千瓦时,为甘肃乃至西北地区的经济发展作出了巨大贡献。

“刘家峡水电站承载着几代中国人的梦想和骄傲,创造一个又一个奇迹,被誉为黄河上的璀璨明珠。”国网甘肃刘家峡水电厂党委书记、副厂长赵宇冰说。进入新时代,全厂上下以向经济社会发展提供更多安全可靠清洁绿色电能为己任,助力甘肃加快建设新型电力系统,实现“双碳”目标,为黄河流域生态保护和高质量发展提供可靠的能源保障。

走进刘家峡水电站厂房内,墙面上“要把黄河的事情办好”九个大字映入眼帘,各机组不停运转发出的轰鸣声在耳边回响。向厂房深处前行,便来到了全厂核心区域——中央控制室。

“这是刘家峡水电站的‘心脏地带’,可随时对全厂各区域运行情况进行监测。”中央控制室值班负责人王超介绍道。中央控制室内的显示大屏上,安全运行时间、上下游水位、全场有功实发等水电站运行各环节相关数据实时更新;显示大屏正对的操作台边,工作人员们正时刻紧盯各项数据指标,并及时完成相关操作,确保水电站安全、稳定、高效运行。

2021年,在“双碳”背景下,甘肃加快建设新型电力系统,发挥电网资源优化配置平台作用,促进能源供给清洁化、低碳化,能源消费电气化、高效

化,助力“碳达峰、碳中和”目标实现。作为“风光”大省,甘肃风能、太阳能资源丰富,但风、光是气候资源,具有随机性、波动性、间歇性等特征。为此,刘家峡水电厂发挥着甘肃电网重点调峰电源的作用,通过加强与调度部门联系,根据不同季节来水情况和日发电量计划,配合全省风电、光伏企业,承担发电、调峰、调频和调压等任务。

“我住黄河头,君住黄河尾。”2021年国家新一轮东西部协作关系调整后,同为黄河沿岸城市的临夏州和济南市建立起新的结对帮扶协作关系,两地因此建立起深厚友谊,共同谱写动人的“黄河协作曲”。《临夏主播看秀美长清》栏目的定位紧扣东西部协作工作的重点内容,围绕习近平总书记关于“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“临夏主播”的特殊身份走访关注两地一脉相承的文旅资源,用“媒体+文旅+融合”的原创报道方式,传播正能量,澎湃大流量,增强了宣传工作引领区域经济发展的动能。临夏州和济南市长清

区宣传部积极打造优质原创栏目,树立节目品牌意识,探索媒体融合之路,实现了“四全”媒体在跨时空、跨区域、跨平台上的大力融合,助力推动东西部协作各项工作进展。据了解,《临夏主播看秀美长清》栏目以济南市五峰山、扁鹊公园、济南国际园博园、黄河大集及各类节会等相关内容为主,播出《走进扁鹊主题文化公园》《走进五峰山 感受道教文化》《主播带您体验丰收节》《遇见长清 不见不散》《跨越山海 相聚互联》等融媒体节目共22期,同步在济南市长清区融媒体中心、临夏州融媒体中心的本级媒体平台及央视网、今日头条、新浪微博、天下泉城和爱济南等媒体平台播出,总观看人数近11万+,收到了良好的播出效果和社会反响。



(转2版)



夏日时节,积石山县8万多亩油菜花竞相盛开。金色的油菜花镶嵌在葱郁的田野里,宛如一幅美丽的生态画卷。

本报记者 史有东 摄

临夏市:变“废”为“肥” 绿色种养助力乡村振兴

本报记者 郭慧霞 通讯员 李禹含

绿色是农业发展的底色。近年来,临夏市坚持绿色发展,持续打造生态循环农业新模式,在袍罕镇的佳源牧业有限公司建设投产有机肥生产加工车间,对养殖基地及周边乡镇养殖

粪污进行资源化综合利用,让昔日污染环境的粪污,如今“摇身一变”成了有机肥,推进绿色种养循环农业发展,助力乡村振兴。

记者在临夏市佳源牧业有限公司有机肥生产加工车间看到,工人们熟练地操作装载机,把养殖粪污进行发酵,再对其进行研磨、筛料、传输,不一会儿,机

器“吐”出黑色粉末状的有机肥料,被有序打包、搬运、分包。一袋袋有机肥整齐地堆放在工厂一侧,犹如一座小山。

据项目负责人介绍,养殖产生的粪便是养殖户们的“老大难”问题,尤其到了夏天,不仅气味难闻,还容易滋生蚊虫。临夏市为解决粪污难题,加大畜禽粪污资源化利用力度,投资565万



元,以养殖产生的粪污为切入点,把养殖场和周边农家畜牧粪污收集起来,经过腐熟、熟化、发酵、灭菌和脱臭等工序,让原本令人避之不及的粪污转化为有益于农业生产的有机肥料。(转2版)

李海默在积石山县调研灾后恢复重建工作时强调 加强统筹协调 加大推进力度 加快施工进度 确保集中安置点与配套设施同步推进按期建成

本报讯(记者 张殊)6月16日,州委书记李海默在积石山县调研灾后恢复重建工作时强调,要认真贯彻落实党中央重大决策部署和省委、州委工作安排,紧扣总体目标任务,突出当前工作重点,加强统筹协调,加大推进力度,加快建设进度,确保集中安置点与配套设施同步推进、按期建成,早日让受灾群众搬入新居、安心生活、有序生产。

州委常委、州委秘书长杨福波,州政协副主席、积石山县委书记马晓璐参加。

李海默来到胡林家乡高关村、吹麻滩镇城西片区、大河家镇四堡子村等集中安置点,察看工程进展,了解施工计划。李海默强调,要千方百计抢时间、赶进度,在保证质量和安全的前提下,进一步优化施工组织,强化人力机械,加快建设进度,形成更多实物工程量和投资量,着力提高完工率、建成率。要精益求精抓细节、树标杆,认真细致做好房屋门窗安装、墙面粉刷、地面平整等工作,确保把每一个安置点都建成品质工程。要强化房屋外观、建筑风格、整体风貌管控,打造类型多样、协调美观、群众满意的新家园。

在胡林家乡富康幼儿园、吹麻滩小学、大河家镇临津中学等部分重建学校,李海默与施工单位、监理单位、工作专班负责人交流,了解困难问题,提出工作要求。李海默强调,学校是集中安置点配套公共服务项目的重中之重,按期完成建设并投入使用直接关系到安置群众子女上学需求。要进一步增强责任感紧迫感使命感,盯住进度较慢的项目,充分发挥工作专班作用,强化要素保障,及时解决困难,推动项目加快建设,确保按期高质量完成建设任务。要提前谋划、着手开展教学设施和教师配备工作,确保秋季学期顺利开学。

在察看积石山县灾后农户产业扶持、重灾户养殖小区项目建设情况后,李海默强调,要把产业作为集中安置点配套建设的重要方面抓紧抓好,坚持不懈赶进度、保质量,推动项目早日建成投运,力争今年实现牛羊出栏一批、蔬菜上市一茬的目标。要继续做实工作,充分掌握群众产业需求,健全完善工作台账,确保配套产业精准到户、覆盖所有安置群众。要借助灾后恢复重建重大契机,精心谋划特色产业培育工作,下功夫扩规模、延链条、树品牌,有效提升积石山县产业发展层次水平,推动产业体系重构重塑,更好造福群众,促进长远发展。

济临东西部协作文旅宣传新媒体栏目《临夏主播看秀美长清》在山东省获奖

本报讯(记者 陈姗姗)近日,以第三批济临东西部协作为背景,以宣传东西部文旅资源为主题的融媒体文旅栏目《临夏主播看秀美长清》,荣获2023年度山东省区县优秀广播电视和网络视听节目新媒体品牌专栏一等奖。

“我住黄河头,君住黄河尾。”2021年国家新一轮东西部协作关系调整后,同为黄河沿岸城市的临夏州和济南市建立起新的结对帮扶协作关系,两地因此建立起深厚友谊,共同谱写动人的“黄河协作曲”。《临夏主播看秀美长清》栏目的定位紧扣东西部协作工作的重点内容,围绕习近平总书记关于“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“临夏主播”的特殊身份走访关注两地一脉相承的文旅资源,用“媒体+文旅+融合”的原创报道方式,传播正能量,澎湃大流量,增强了宣传工作引领区域经济发展的动能。临夏州和济南市长清

区宣传部积极打造优质原创栏目,树立节目品牌意识,探索媒体融合之路,实现了“四全”媒体在跨时空、跨区域、跨平台上的大力融合,助力推动东西部协作各项工作进展。

据了解,《临夏主播看秀美长清》栏目以济南市五峰山、扁鹊公园、济南国际园博园、黄河大集及各类节会等相关内容为主,播出《走进扁鹊主题文化公园》《走进五峰山 感受道教文化》《主播带您体验丰收节》《遇见长清 不见不散》《跨越山海 相聚互联》等融媒体节目共22期,同步在济南市长清区融媒体中心、临夏州融媒体中心的本级媒体平台及央视网、今日头条、新浪微博、天下泉城和爱济南等媒体平台播出,总观看人数近11万+,收到了良好的播出效果和社会反响。



蓝马鸡在莲花山国家级自然保护区成群现身

本报讯(记者 马琼洁)近日,记者从甘肃莲花山国家级自然保护区管护中心了解到,该中心上东山保护区生态护林员在巡护过程中惊喜发现一群蓝马鸡幼崽,它们藏身于密林之中,毛色鲜亮,活泼可爱。

被称为“蓝精灵”的蓝马鸡为鸟纲雉科马鸡属动物的一种,别名“角鸡”,为国家二级重点保护野生动物。此次发现的蓝马鸡幼崽虽然体

型尚小,但已展现出了蓝马鸡特有的优雅气质。

近年来,莲花山管护中心持续加大生物多样性保护力度,每年加大生态保护和修复治理力度,严厉打击乱捕滥猎、乱采滥挖野生动植物违法行为,重点保护野生动植物种群数量不断增加,生态持续向好,环境日益改善,为野生动植物提供了良好的生存空间和栖息环境,实现人与自然和谐共生。

融媒集萃



▲扫码查看详情

积石山 从寒冬,到盛夏

——震后半年再访积石山

2023.12.18

2024.06.18